
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: Fsv  

Obor studia: Architektura a stavitelství 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 4. ročník bakalářského studia

Zahraniční škola 
Země: Costa Rica   

Název zahraniční školy: Tecnológico de Costa Rica   

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Escuela de arquitectura y urbanismo   

Jméno koordinátora zahraniční školy: Raul Ramirez Brenes   

E‐mail koordinátora zahraniční školy: raul.ramirez@itcr.ac.cr   

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: www.tec.ac.cr   

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2017/2018   

Začátek pobytu: 1.2.2018   

Konec pobytu: 21.6.2018   

Délka pobytu v měsících: 5   

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? 

Od studentů, kteří na MBD již byli.  
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na 
web)? 

https://tec‐appsext.itcr.ac.cr/guiahorarios/escuela.aspx 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? 
Potvrzení o znalosti španělštiny, motivační dopis + dokumenty, které vyžaduje ČVUT. 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? 
Vše jde přes rektorát.  

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? 
Ve španělštině.  
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 
Studijní plán s předměty, které budu na zahraniční univerzitě studovat.  
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? 
Darovací smlouva, potvrzený studijní plán, certifikát o zdravotním pojištění na dobu studia, 
motivační dopis, kopie pasu. 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) 
Ne. Stačí po 90 dnech opustit Costa Ricu na min. 3 dny. Někde se uvádí, že po těch 90 dnech 
je potřeba Costa Ricu opustit na 180 dní, ale to je hloupost.  



Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). 
ISIC, 3000 Kč na 1 rok. Škola speciální pojištění nevyžaduje. Nic se mi nestalo, tak nemůžu 
moc posoudit, jak moc je to dobrá volba.  
Potřeboval/a jste nějaké očkování? 
Určitě břišní tyfus, žloutenka, žlutá zimnice, také meningokok. Určitě doporučuji zajít si do 
centra cestovní medicíny, poradí, co je potřeba naočkovat.  

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 

Cca 9000 tam 9000 zpět. Condor, z Německa to lítá celkem levně.  

Procedura na hranicích ‐ co mít u sebe? 

Pokud letíte na Costa Ricu na bezvízový styk, to znamená, že tvrdíte, že ji po 90 dnech 

opustíte, je potřeba mít u sebe něco, co to bude prokazovat, takže např. Letenku z Costa Rici 

do Panamy a podobně. Samozřejmě před odjezdem takové věci ještě většinou naplánované 

nejsou a letíte pouze na jednosměrnou letenku. V tom případě doporučuji udělat jen 

nějakou rezervaci na jakoukoliv letenku z CR po těch třech měsících. Rezervaci udělat těsně 

před odletem a pak jí prostě zrušit. Jednodušší pak je ještě photoshop nebo fake ticket 

generátory. Prostě mít v ruce něco, co bude dokazovat, že po těch 90 dnech jedete pryč. 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. 

Pick up zařídila škola, jen to chtějí vědět dopředu, ale včas přijde mail.  

 

 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? 
Ano, jen je potřeba to poslat na ČVUT přeschválit.  

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) 
Výběr kurzů se posílá již s přihláškou na zahraniční univerzitu. Omezení pro mě asi žádná 
nebyla. Měnila jsem nějaké předměty. Vždy to nějak jde, ale pohodlnější je určitě mít ty 
předměty už všechny přihlášené. Raul je tak schopný vám poskládat rozumný rozvrh. Pak 
když si člověk mění předměty sám, tak je to prostě o tom, kde je místo ještě. A ne každý 
učitel tam také mluví anglicky, ale vždy se najde někdo, kdo rád pomůže, takže určitě to není 
nic hrozného. 

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 
Dibujo manual (kreslení) bylo super odreagování, určitě doporučuju. Urbanismus taky fajn. 
Všichni učitelé jsou moc ochotní a berou to, že člověk neumí moc španělsky.   

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? 
Ne.  

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. 



Ve škole se pracuje prakticky výhradně ve skupinách, minimálně ve dvojicích. V průběhu 
školy se odevzdávají různé úkoly, části projektů, vypracovávají se různé rešerše a podobně, 
takže je pořád co dělat. Předměty jako je urbanismus a ateliéry byly na konci semestru bez 
zkoušky, šlo o odevzdání projektu.  
 
V porovnání se ČVUTem se mi líbilo propojení předmětů urbanismus a ateliéry, kde se řešil 
stejný projekt. Naopak jsem neměla dobrou zkušenost se skupinovou prací. Určitě je to 
zajímavá zkušenost, ale když netrefíte dobrého partnera do dvojice, tak se to s vámi veze celý 
semestr a vy pak děláte prakticky práci za 2.   
 
Hodnocení je dost „tabulkové“. Učiteli se projekt třeba líbí, ale v tabulce má napsáno, že tam 
má být ještě něco navíc, tak strhne body.  
 

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? 
Něco nového jsem se naučila, ale kvalita výuky a především způsob výuky mi přišel na 
zahraniční univerzitě horší.  

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) 
Většinou byl elektronický, maximálně se jednalo např. o knížku z knihovny.  

Jaká je vybavenost kampusu? 
V Cartagu je kampus velký a hezký, ale já byla v San José a tam žádný kampus není prakticky. 
Jsou to asi dvě budovy  plus menza a trochu místa venku, nic víc. 

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? 
Notebook určitě potřeba svůj. Funguje tam normálně edurom. Kopírování je možné přímo ve 
škole, ale dost mě překvapilo, že v samotné tiskárně neměli jediný plotr. Na škole nějaký byl, 
ale tem se používal bůhvíjak. Studenti většinou tiskli úplně jinde. Ve škole jen malé formáty.  

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? 
Škola první týden pořádá fajn výlet do San Carlos.  

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Ano, 
pracuje se ve skupinách, takže to bylo i nezbytné.  
 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? 
V domku v San José, cca 20 min do školy. Andrés Sevilla +506 8841 8383. Existuje hodně 
facebookových skupin. Studenti určitě poradí.  

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.  
Cca 3500‐4000 Kč.  

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) 
Ubytování na kolejích nebylo možné. TEC v San José ani koleje nemá. Ale je tam velká 



nabídka různých podnájmů. Jen chvilku trvá, než se naskytne něco rozumného, protože 
důležitými faktory jsou především cena, vzdálenost od školy a bezpečnost.  

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? 
Je určitě dobré na týden nebo dva pronajmout nějaké AirBNA a během toho si ubytování pro 
zbytek semestru najít přímo na místě. 

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? 
U školy jsou vždycky sody (něco jako menza). Jinak supermarkety, fast foody, restaurace. 
Jídlo je tam o něco dražší než v ČR ,takže je fajn si vařit, když to jde.    

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) 
Dražší, ale ne o moc.  

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 
Nic jako lítačku nečekejte, doprava je tam hrozně pomalá, protože ulice jsou hrozně ucpaný 
neustále. Takže je fakt nezbytné najít si ubytování v rozumné vzdálenosti od školy. Jezdí tam 
jen autobusy, ale jsou celkem levné. Do školy cca za 10 Kč.   

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? 
Žádné.  

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
Ne.  

Pracoval/a jste během studia? 
Ne.  

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 
Nevím.  

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). 
V San José záleží na místě, jsou tam pěkné parky např. na běhání/fotbal, ale zase je jich jen 
pár. V Cartagu je ovál i bazén v kampusu.  

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? 

Vlastní úspory, stipendium.  
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?  
400 000 CRC (14 000 CZK) 

a) z toho stravování 
150 000 CRC (14 000 CZK) 

b) z toho ubytování 
100 000 CRC (3250 CZK) 

c) z toho na cestování a volný čas 
100 000 – 200 000 (záleželo kolik jsme měli času a kam jsme jeli) 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 
60%, pokrylo ubytování a část stravy(stipendium od čvut jsme darovali zpět čvut a od TEC 
jsme dostávali 214 000 CRC) 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? 
Měsičně v kanceláři Raula. 



Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 
platební karty) 
Používala jsem equa bank – dobrý kurz, cena za výběr v zahraničí 9 CZK.  

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? 
Za studentskou kartu ani nic podobného ne. Ale architektura je docela náročná finančně na 
materiály na ateliéry, který si samozřejmě každý platí sám. Ale myslím, že to bylo cca 
srovnatelné jako v České Republice.  

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 

21 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 
21 

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? 

Povinné, volitelné. 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? 
Ano 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 

Pro obor A+S na stavárně to většinou moc neprožívají, stačí, aby předmět byl podobný tomu 
na domácí škole a uznají to. Spíš jsem měla problém s tím, že jsem neměla už moc co 
studovat a chtěla jsem si tam zapsat volitelné předměty. Byl problém to poskládat, neměla 
jsem to za co zapsat v Praze, protože jsem měla vesměs už všechno odstudováno. 
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? 
Doklad o uznání studia, potvrzení doby studia a traskript 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. 
Ve škole jsem se pár nových věcí naučila, ale různé problémy se synchronizací skupinové 
práce, neustálé opakování některé podle mě „zbytečné“ práce (hodně rešerší knížek např.)  
celkový dojem dost kazili.  

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. 
Rozhodně to pro mě byla obrovská životní zkušenost. Všem doporučuji výjezd, kamkoliv.  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. 
Z mého pohledu poskytnutí informací hodně dobré. Podpora také, jen na samotné stavárně 
pak by mohlo být uznávání předmětů jako takové ještě jednodušší, protože člověk, který 3 
roky studuje vše a pak chce někam vyjet a studovat tam ještě něco volitelného navíc, má pak 
s uznáním větší problémy než člověk, který na to 3 roky kašle a pak se nějakému předmětu 
na domácí škole vyhne tím, že si ho zapíše v zahraničí za něco zdánlivě podobného.  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 
A 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? 



Určitě, ale musím to už dostudovat :D  

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? 
Jazyk a celkově tu možnost poznat Latinskou Ameriku a její kulturu. Způsob vyučování oboru, 
který studuji, na druhém konci světa.  

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? 
Ne. 

Odkaz na fotogalerii, blog apod. 
 

 


